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Jídlo v domovech důchodců není zlé, lidé to
vidí zkresleně, tvrdí zaměstnanci

DNES 13:00

Deník.cz oslovil čtenáře, aby se podělili se svými zkušenostmi se
stravováním v domovech důchodců. Přišly mnohé negativní
reakce, ale také pohledy zevnitř zařízení.

Jídlo v domovech pro seniory bývá neochucené a bez nápadu, někdy i „nevábně
vyhlížející“, stěžují si čtenáři se špatnými zkušenostmi. Ilustrační foto |
Foto: Shutterstock
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„Když jsem přišla odpoledne, na zemi jsem leckdy našla

vyklopený celý maminčin oběd. Vrazili jí plastovou misku s jídlem

do ruky, ať se sama nají. Když jí vyklouzla a vše se vysypalo na

zem, nikomu nevadilo, že je diabetička na inzulínu bez oběda,“

vylíčila Deníku čtenářka Věra (redakce zná celé jméno) špatné

zážitky s domovem pro seniory, kde pobývala její nepohyblivá

maminka.

Deník se zeptal prezidenta Asociace poskytovatelů sociálních

služeb ČR Jiřího Horeckého na nejčastější připomínky ke

stravování v domovech pro důchodce:

Platila jí odpolední svačiny, ale buď na ni podle Věřiných slov

zaměstnanci zapomněli, nebo dostala lehce namazaný krajíc

chleba, který neukousla. Na nočním stolku jí proto nechávala

v krabičce nakrájené ovoce banány pudink v ledničce jogurty

Nutriční terapeuti dbají na energii,
složení i chuť, hájí domovy šéf
asociace
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v krabičce nakrájené ovoce, banány, pudink, v ledničce jogurty.

„Prosila jsem pečovatelky, aby jí jídlo podaly. Ale když jsem za

dva dny přišla, vše bylo netknuté. Vykašlaly se na ni,“ uvedla

žena.

I další čtenáři redakci popsali špatné zkušenosti se stravováním

v domovech důchodců. Někteří zdůrazňovali, že jsou s daným

domovem spokojeni, ovšem až na jídlo. „Jeho skladba je

katastrofální. Jedná se o samé maso a uzeniny, bezmasý pokrm je

pouze sladký, zelenina téměř žádná. Nedovedu si představit, co

by tady jedl vegetarián,“ řekl Deníku jeden z klientů, jehož

jméno redakce zná.

V sociálních službách je moderní nutriční péče stále

v plenkách, míní nutriční terapeut Martin Krobot:

Jiní čtenáři uvedli, že jídlo bývá neochucené a bez nápadu,

někdy i „nevábně vyhlížející“ a rodiče musí dokrmovat

přinesenými potravinami. Stěžovali si i na nedostatek vitamínů.

„Klienti dostávali třeba neoloupaný pomeranč nebo nerozkrojené

jablko, s nimiž si neporadili. Takže posléze bylo ovoce odneseno,

jako že nezájem,“ popsal jeden z lidí, kteří se Deníku ozvali.

Pohled zevnitř
Deník ale kontaktovaly i odbornice, které znají provoz domovů

Podvyživení důchodci v domovech?
Odborník: I nezdravé jídlo povzbudí na
duchu
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pro seniory zevnitř. Lidé zvenku podle nich situaci vidí zkresleně.

Například vyučená kuchařka Květa, jež nyní pracuje jako

pečovatelka v domově důchodců, uvedla, že stravování v těchto

zařízeních šlo poslední roky hodně nahoru. Po odchodu do

domova si podle ní naopak lidé v jídle polepší. „Doma se

odbydou, tady mají vyváženou stravu. Času na jídlo bývá dost,

kdo nezvládá sám, dokrmuje se. Pokud nějakou potravinu

odmítají, stravovací úsek připraví náhradu,“ popsala systém

žena.
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